

司机套牌闯卡,被抓一查还毒驾

济南查获今年首起毒驾案,来看球的这名济宁球迷摊上大事了

本报记者 王兴飞
实习生 徐慧敏

济宁一男子驾套牌车来济南看鲁能球赛,遇交警检查加速闯卡后,被济南市交警查获。除驾驶套牌车外,这名驾驶员竟然还是毒驾。7月16日,市中交警大队查获该起毒驾案,这是今年开展毒驾整治以来,济南首次查获驾驶员吸毒并携带毒品的重大涉毒案件。



▲查获的毒品。
▲民警将嫌疑人抓获。

警方供图

相关链接

毒驾比酒驾更致命 但罚得太轻了

据了解,目前我国登记滥用合成毒品人员数量是2008年同期的6.5倍,年均增长速度超过40%。截至去年年底,全国累计登记的吸毒人员有295.5万名,估计实际吸毒人员超过1400万。

作为人口和经济大省,截至5月26日,山东省在册强制隔离戒毒人员已达3054人,吸毒人员中吸食冰毒的占到了93%以上,吸食海洛因的人员占6.35%。

近年来,随着驾驶证的普及,毒驾已成为严重威胁公共安全的一大祸患,因毒驾导致的交通事故时有发生。英国一项研究表明,酒后驾驶比正常反应时间慢12%,而吸毒后驾驶则比正常反应时间慢21%。

毒驾比酒驾更加致命,然而事实上,依据相关法规,毒驾司机被查处后面临注销驾照、罚款200元、行政拘留10日处罚,这相比醉驾处罚较轻。由于毒驾具有隐蔽性,交管部门还面临着事实上的查处难。

为了遏制毒驾高发的态势,毒驾入刑变得日益紧迫,也成为历年全国两会上热议的话题。

今年5月26日,全国人大常委会审议刑法修正案九(草案)时,十余名委员建议毒驾入刑,按危险驾驶罪追究刑责,毒驾入刑或将立法。

本报记者 王兴飞

套牌车强行闯卡,交警差点被撞

7月16日11时59分,市中交警大队指挥中心民警发现,辖区经十路虹桥路口附近的视频监控发出报警,一辆鲁H9Q×××本田奥德赛商务轿车涉嫌套牌,目前已驶入市中辖区,指挥中心民警随即通过视频巡控锁定嫌疑车辆。

通过视频巡控,民警发现,嫌疑车辆正从经十路虹桥路口向宾馆小桥方向行驶,根据车辆行驶方向,指挥中心随即调度路口民警,对涉嫌套牌车辆进行现场查处。

“我当时正在宾馆小桥方向执勤,接到指挥中心调度后就寻找嫌疑车辆进行现场检查。”玉函中队副队长陈伟称,当他靠近嫌疑车辆时,对

方竟不顾拦截加速闯卡。“他猛打方向盘向右变道,在进入右转弯道行驶到路口后又往左打方向盘,闯入马鞍山路,这个过程很快,我差点被撞倒。”陈伟随即向指挥中心汇报警情。

闯卡嫌疑车辆随后逃入南郊宾馆院内,根据南郊宾馆地形特点,市中大队民警兵分两路对嫌疑车辆围堵,不断缩小搜索范围,最终在南郊宾馆主楼南侧停车场将嫌疑车辆逼停,当场控制了驾车男子。

“驾驶员当时正在更换车牌,我赶紧上前将他控制住,经询问,驾驶员表示车内还有另一副车牌。”玉函中队副队长乔凯称。

嫌疑人称没法和三岁半女儿交代

乔凯介绍,在车内搜出藏匿的该车真车牌鲁HH9×××时,民警还意外地发现了毒品。“后备箱里放着一个黑色小包,打开后里面有一塑料袋,白色晶状物和两副管形器具。”经鉴定,白色晶状物就是冰毒,约1000毫克重,两副工具则是吸食冰毒的“锅子”。

在车内发现毒品及吸毒工具后,民警立即将涉嫌毒驾的驾驶员白某送往市中公安分局舜玉路派出所对其进行尿检。经过吸毒尿样检测,白某尿样显示为阳性,确属吸毒后驾驶机动车。

“我是来济南看鲁能比赛的,我知道车套了牌,加上车上藏着毒品才闯卡的。”白某

称,自己是“几天前吸毒,到现在也没有吸过几次。最初是朋友怂恿我让我吸的”。

白某是济宁人,已婚,家里还有一个三岁半的女儿。对因藏匿毒品和毒驾被查处,白某表示“没法和女儿交代”。

民警表示,白某被查处时,眼神显得很迷茫,涣散。询问对话中也难以集中精力。

乔凯说,白某存在驾驶证暂扣期间违法驾车行为,罚款200元;使用其他车辆号牌,罚款1000元记6分;不服从交警指挥,罚款200元;服用国家管制的精神药品和麻醉药品仍继续驾驶,罚款200元,处10日以下行政拘留。目前,白某被移交市中公安分局处理。

山东公示2014年省级福利彩票公益金使用情况

日前,山东省民政厅发布了《2014年度省级福利彩票公益金使用情况的公告》,对上一年度省民政厅本级使用省级福利彩票公益金的相关情况进行了公示。

4.65亿元用于14个大项。根据公示结果显示,去年山东省民政厅本级使用省级福利彩票公益金46575.87万元,专项用于社会福利和社会公益事业。依据福利彩票扶老、助残、救孤、济困的发行宗旨,按照科学、合理、公平、公正的原则,突出重点,统筹考虑区域发展、人口数量,建设规模等因素,确定项目补助标准,重点用于为老年人、残疾人、孤儿等特殊困难群体服务的社会福利设施建设和救助对象直接受益项目。涉及养老服务体系建设、优抚事业单位项目、烈士纪念设施维修改造项目等14个大项。

养老服务体系建设项目占比超50%。根据《公告》,2014年省本级留成公益金在养老服务体系建设项目中投入最多,共使用公益金24774万元,占全部省级留成公益金总额的53.19%。该部分资金对全省95个县

养老服务信息平台、2436个农村幸福院及13个养老服务建设项目给予了资助。

低保家庭高等教育新生入学救助进行多年。2014年,省级福利彩票公益金在低保家庭大学生救助项目中使用了995万元,资助了4975名大学新生。2009年山东省民政厅、财政厅联合下发《关于实施城乡低保家庭高等教育新生入学救助办法的通知》,正式实施城乡低保家庭高等教育新生入学救助制度,省级福利彩票公益金给予每人2000元补助,加上地方配套补助资金,确保每人救助标准不低于4000元。2010年,全省共资助城乡低保家庭大学本科生5502名。2011年使用1212万元,资助6061名大学生;2012年使用1161.8万元,资助5809名大学生;2013年使用1120万元,资助5600名大学生。

关爱儿童,“明天计划”点亮希望。在支持儿童福利事业发展、保护孤残儿童基本权益方面,山东省福利彩票公益金2014年度使用公益金1700万元用于儿童福利机构设备购置项目,对符合条件的16市17个儿童

福利机构给予资助,以完善儿童福利机构的康复、教育功能。残疾儿童手术康复“明天计划”项目410.87万元,主要是对社会福利机构中的残疾孤儿实施手术矫治和康复,并对城乡低保家庭儿童实施先天性心脏病手术,为社会福利机构中的168名孤儿实施了手术,资助低保家庭79名儿童实施了先天性心脏病手术。

“齐鲁福彩助残行动”持续开展。为了维护残疾人基本生活权益,我省继续开展“齐鲁福彩助残行动”,2014年资助淄博、德州、临沂等市1471名城乡低保家庭肢体残疾人安装假肢矫形器具,投入福彩公益金1000万元。2009年,省民政厅秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,下发了《关于在全省开展“齐鲁福彩助残行动”的通知》。当年,这一行动在部分市展开,所需资金全部由省级福利彩票公益金支付。自2009年至2014年,共投入福彩公益金5000万元,完成了8294名残疾人的假肢安装或更换工作。

福彩公益

济南中福在线 诚邀户外工作者 避暑纳凉

炎炎夏日,酷暑难耐。时下已经进入三伏天,考虑到户外工作者的辛苦,济南市中福在线十三家销售厅向全市户外工作者发出诚挚的邀请,户外工作者们可以就近选择中福销售厅纳凉歇脚。中福在线销售厅冷气均已开放,并免费提供冰咖啡、降温茶、白开水等饮品,欢迎广大户外工作者到中福在线销售厅避暑纳凉,同时还可以切身体会福彩及其公益的魅力。作为济南市民身边的公益小站,中福在线愿意与更多市民分享“公益”、“慈善”、“健康”、“快乐”、“创新”的福彩文化,为社会和谐、城市文明提供更多的正能量。



福星高照

机选中七乐彩99万大奖! 你家人知道吗



亲,最近您去过青岛平安路2号的福彩37020415投注站吗?您在那儿买过“七乐彩”第2015081期的彩票吗?您采用的是机选单式的投注方式吗?如果这些您全都符

合,请赶紧核对一下手中的彩票哦!该站当期喜中一注高达99万余元的“七乐彩”头奖,没准儿您就是该注大奖的主人!

继上周“双色球”518万大奖重磅来袭,7月15日晚,“七乐彩”第2015081期开奖再度携99万元头奖光顾青岛。大奖中出站位于青岛市市北区平安路2号福彩37020415号投注站。福彩大奖如此高、大、快的中奖频率,必须得点个赞!凭机选撞运中99万大奖的亲,您这么牛,您的家人知道吗?

亲,您中99万大奖已经3天了,为啥迟迟不现身领奖?《彩票管理条例》规定,彩票中奖必须在开奖之日起60个自然日内兑奖,逾期视为弃奖。亲可以在此期间规划自己中奖后的N种生活,比如:和爱人来一

次说走就走的旅行,选份大礼孝敬父母,给孩子存份教育基金,为贫困山区的孩子捐助一些爱心物资……生活很精彩,可兑奖期只有60天,亲不妨先把奖金领走再想这些也不迟。

福彩中心友情提示广大中奖彩友:中出大奖值得庆祝,不过把奖金装进自己的腰包才算圆满。所以,彩友们一定要及时核对您所购买的每一张彩票,您付出的每一份爱心随时有可能给您带来幸运与惊喜!领奖时请携带中奖者身份证和彩票原件办理兑奖手续。此外,提醒中奖后不急于领奖的亲友,中奖彩票是您兑奖的唯一凭证,遗失损毁皆不能兑奖,所以一定要保管好您的中奖彩票,以免与您的幸运擦肩而过。